

# Protokoll der Fachschaftsratsitzung Erziehungswissenschaft

**29.01.2024**

*Ort: 2.24.2.61 Präsenz*

Anwesende: Miriam, Hannes, Tami, Lordes, Jana

Gäste: Emily

Protokollant:in: Jana

Legende: Ja/Nein/Enthaltung

---

## **Tagesordnung:**

### **1. Prüfung der Beschlussfähigkeit / Annahme der Tagesordnung**

01. **Beschlussfähigkeit**      5 von 8, Beschlussfähigkeit *gegeben*

02. **Tagesordnung**      5/0/0 – angenommen

### **2. Info: BoxUP**

- Vorlage für Mitgliedsbestätigung
- Vorlage für Protokolle
- Soll zukünftig mehr genutzt werden, alle Dokumente sollen dort hochgeladen werden

### **3. Gmail für den FSR?**

- Gmail erstellen für den FSR -> z.B. für Canva

Abstimmung: 5/0/0 – angenommen

### **4. Jour fix / Vefa**

- Pfingstwoche freihalten für Zusatzveranstaltung und Blockseminare
- Evaluation, damit es 2026 wieder angeboten wird
- MaPhy: diskriminierende Poster gefunden, wir sollen drauf achten und wenn wir was sehen dann fotografieren
- Sport: Neues Palais Parkplätze nicht mehr kostenlos
- Haushaltsprüfung Brandenburg
- Jour fix mit Unileitung
- Jüdische Studien + Slawistik machen kostenloses Fest im KuZe im Mai
- Corps Masovia wurde aufgelöst
- Raumanfrage: schwierig, kein Raum verfügbar momentan

- Mutter-Kind Problematik mit Raum: Lauterbach versucht sich einzusetzen
- Vorschlag Hochschulpolitik in SuP aufnehmen, Tutor:innen und FSR sollen sich im WiSe zusammensetzen
- Klausur Bildungsstruktur wurde angesprochen, eine Mail von Lauterbach soll folgen mit genaueren Infos

#### **5. Update: Anrechnung des FSRs**

- 6 LP anrechnen lassen für FSR-Arbeit
- Brunner kümmert sich, dass es aufgenommen wird in der Studienordnung

#### **6. Update: Finanzen**

- Keine direkte Rückmeldung bis jetzt, Tommy schickt uns Updates
- Alle Abrechnungen fürs WiSe 24/25 noch offen
- Euphoria: Tommy verkauft Tickets, Planungsgruppe trifft sich Freitag

#### **7. Zusammenfassung + Auswertung des Semester**

- Rückblick aufs Semester mit Fotos :)
  - Erstitüten: kam größtenteils gut an
  - Erstiwoche: kam gut an
  - WarmUp: Präsenz gezeigt
  - Ewifahrt: kam sehr gut an
  - Bartour: kam sehr gut an
  - Christmas Cup: kam gut an
  - Klausurensitzung: war sehr hilfreich
- Wer bleibt von uns?
  - Ja: Miriam, Jana, Tami (eher ja), Emily will in den FSR, Paul will auch
  - Nein: Annika, Lordes, Hannes (will aber weiterhin helfen)
  - Unentschlossen: Tommy, Eleni

#### **8. FSR-Infoveranstaltung für Interessierte**

- 12.03.2025 online per Zoom: Miriam, Jana, Tami und Emily. Umfrage 17h, 18h oder 19h auf Insta

#### **9. Wahldatum und anknüpfendes Event**

- 28.04.2025

- Idee: professionelle Fotos machen von Emily
- Wieder in der Mensa

Abstimmung: 5/0/0 – angenommen

#### **10. Stundenplanbauhilfe für die Erstsemesterstudierenden**

- 02.04.2025 in Präsenz mit Frühstück
- Wir fragen FaraPrimar an für den Raum

Abstimmung: 5/0/0 – angenommen/nicht angenommen

#### **11. HU/FU-Party 29.01.2025**

- Annika kann doch nicht
- Tami und Jana übernehmen

#### **12. Exkursion**

- Göllner: Idee zum BMBF zu gehen, Wir treten in Kontakt
- Auch mit Tosch reden bezüglich der Reckahn Exkursion

#### **13. Nächste Sitzung**

Die nächste Sitzung findet am **26.02.2025** um **10:00** Uhr **online** statt und wird moderiert von **Tami**. Alle relevanten Themen und Informationen **bis zum 25.02.2025** an *Moderator:in* schicken.